

Riječ Božja

na 2. Vazmenu nedjelju, 07.04. 2024.

1. čitanje: Dj 4, 32-35: U mnoštvu onih što prigriše vjeru bijaše jedno srce i jedna duša. I nijedan od njih nije svojim zvaio ništa od onoga što je imao, nego im sve bijaše zajedničko. Apostoli pak velikom silom davahu svjedočanstvo uskrsnuću Gospodina Isusa i svi uživahu veliku naklonost. Doista, nitko među njima nije oskudijevao jer koji bi god posjedovali zemljišta ili kuće, prodavali bi ih i utržak donosili i stavljali pred noge apostolima. A dijelilo se svakomu koliko je trebao.

Pr. Ps: Zahvaljujte Gospodinu jer je dobar, jer je vječna ljubav njegova!

2. čitanje: 1Iv 5, 1-6: Predragi! Tko god vjeruje: "Isus je Krist", od Boga je rođen. I tko god ljubi roditelja, ljubi i rođenoga. Po ovom znamo da ljubimo djecu Božju: kad Boga ljubimo i zapovijedi njegove vršimo. Jer ljubav je Božja ovo: zapovijedi njegove čuvati. A zapovijedi njegove nisu teške. Jer sve što je od Boga rođeno, pobjeđuje svijet. I ovo je pobjeda što pobijedi svijet: vjera naša. Ta tko to pobjeđuje svijet ako ne onaj tko vjeruje da je Isus Sin Božji? On, Isus Krist, dođe kroz vodu i krv. Ne samo u vodi nego - u vodi i krvi. I Duh je koji svjedoči jer Duh je istina.

Evangelje po Ivanu 20, 19-31: I dok su uvečer toga istog dana, prvog u tjednu, učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas." To rekavši, dahne u njih i kaže im: "Primitite Duha Svetoga. Kojima

otпустите grijehе, oтпуштају im se; kojima zadržite, zadržani su im." Ali Toma zvani Blizanac, jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad dođe Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: "Vidjeli smo Gospodina!" On im odvrati: "Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj prst u mjesto čavala, ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću vjerovati." I nakon osam dana bijahu njegovi učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu i reče: "Mir vama!" Zatim će Tomi: "Prinesi prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj bok i ne budi nevjeran nego vjeran." Odgovori mu Toma: "Gospodin moj i Bog moj!" Reče mu Isus: "Budući da si me vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!" Isus je pred svojim učenicima učinio mnoga druga znamenja koja nisu zapisana u ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus je Krist, Sin Božji, i da vjerujući imate život u imenu njegovu.



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:

Darovi za obnovu crkve i samostana:

Sveta Zemlja (Vel. petak):

Uskrs, 30. i 31. 03. 2024.:

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Pročelje s istočne strane samostana - otkriva dio povijesti našega samostana. Gotički prozori s vanjske strane sakristije i zid od opeka pokazuju originalni izgled samostana. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, ostalo je još malo oko uređenja starog prolaza uz zvonik, te samog pristupa zvoniku - ugrađuje se okruglo željeno stubište. Samostan - ugradnja instalacija lijepo napreduje, postavljanje glazure u hodnicima samo što nije dovršeno. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga, a ako dragi Gospodin dopusti da će se do Božića barem jedan dio braće vratiti u samostan.

VJERONAUČ - nastavljamo redovito subotom. Pratite naše vjerećenike molitvom i primjerom, Važno je da im roditelji i kumovi budu vjerski uzori. Oni se pripremaju za primanje sakramenata koji će ih obilježiti Božjim ljubavi i dobrotom.

FRANJEVAČKA MLADEŽ ima svoje susrete četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici upoznaju, druže, da rastu u vjeri po primjeru našega sv. oca Franje koji ništa drugo ne želi nego "živjeti evanđelje Gospodina našega Isusa Krista.

SV. STANISLAV rođen je 1030. godine; dakle u doba kada su Poljaci tek primili kršćanstvo. Pohađa biskupsku školu u Gneznju, a nastavlja školu u Liegeu i Parizu. Nakon što je zaređen za svećenika predao se ne samo evangelizaciji nego i preporodnoj djelatnosti poljskog naroda. 1071. godine naslijedio je biskupa Lamberta na Krakovskoj biskupskoj stolici. Odlučno je promicao čudoredni život te je i kralja Boleslava II. ekskomunicirao zbog sablažnjiva brakolomstva, te ga je ovaj dao ubiti za vrijeme mise 1090. godine. Kralj je izgubio prijestolje i bježi u Ugarsku gdje se obratio i završio u benediktinskome samostanu. Sveti Stanislav je sahranjen u katedrali u Krakowu. Zaštitnik je Poljske zajedno sa sv. Kazimirom.

BLAGOVIJEST, naviještenje rođenja Gospodinovog ima svoj temelj u Evanđelju sv. Luke (Lk 1, 26-38). Njime se slavi otajstvo utjelovljenja Sina Božjega pod srcem nazaretske Djevice Marije. Izražavamo vjeru: Bog je postao čovjekom i tako je zauvijek ušao u ljudsku povijest. Stari su oci naglašavali, Sin Božji je postao čovjekom da bi čovjeka pobožanstvenio. Uzeo je naše tijelo a nama je dao svoje božanstvo. Na zemlji se zbio događaj dolaska Boga među ljude i započela je preobrazba čovjeka u Boga. Zato se svaki čovjek treba otvoriti djelovanju Duha Svetoga da bi se baš on pobožanstvenio.



U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 07.04.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 08.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 09.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 10.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 11.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 12.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 13.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 14.04.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZBAHR2X



Ministranti: 07. 04. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA

Uskrsli Gospodine Isuse Kriste, pogledaj na nas i smiluj nam se, podari nam dobra duhovna zvanja da možemo nastaviti s djelom ljubavi na koje si nas pozvao. Podari nam svećenika, redovnika i redovnica da se Tvoja riječ svjedoči u našem narodu i svim narodima na zemlji. Znamo da smo slabi i grešni, ali Ti u svojoj bezgraničnoj ljubavi i milosrđu pošalji Duha Svetoga da nadahne mlade - mladiće i djevojke da se pridruže broju onih koji služe Tebi, Crkvi i svima malenima, obespravljenima i slabima... Daj i nama strpljivosti i razumijevanja da im znamo posvjedočiti koliko je mira i radosti, suza radosnica, a i onih drugih u Tvojim službi... Hvala Ti!

Male šale

Nastala moda da svi idu psihijatru tražiti savjet. Tako ode i svećenik. Zapita ga psihijatar: „Događa li vam se često da govorite u snu, dok spavate?“ „Ne, nikada. Dok ja govorim - drugi spavaju...“, odgovori svećenik.

Kat. kal. 07.04.'24. 2.VAZMENA	Iv 20, 19-23
Pon. 08.04. BLAGOVIJEST	Lk 1, 26-38
Uto. 09.04. Marija K., D Mitar	Iv 3, 7-15
Sri. 10.04. Sunčica, Ezekijel	Iv 3, 16-21
Čet. 11.04. Stanislav, Stana, Filip	Iv 3, 31-36
Pet. 05.04. Viktor, Damjan	Iv 6, 1-15
Sub. 12.04. Martin I., papa, Ida	Iv 6, 16-21
Ned. 13.04. 3.VAZMENA NED.	Lk 24, 35-48



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

07/04/2024. Godina 5. Broj 14



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

Ukazanje Uskrsloga učenicima

Vazmeno vrijeme je vrijeme dubljeg upoznavanja Uskrsloga Gospodina. Isus se ukazuje učenicima isti dan uskrsnuća. Oni su "u strahu od Židova zatvorili vrata". Boje se svakoga, boje se Židova, boje se, konačno, i samoga Uskrsloga Krista jer su se za njegove muke i smrti razbježali, a neki ga poput Petra i zatajili. A uskrsli se Gospodin probija kroz zatvorena vrata da razbije njihov strah i unese sigurnost, da razbije njihovu nevjeru i unese vjeru, da razbije žalost i unese radost: "I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina!" Isus "dođe" kroz zatvorena vrata. On je sada proslavljeni Gospodin, Sin Božji, koji po svojem uskrsnuću od mrtvih silom Duha Svetoga sjedi zdesna Bogu. Uskrsli je Krist nevidljiv. Vidljiv postaje samo onima kojima se daje vidjeti. Od trenutka uskrsnuća Uskrsli više nije podložan prostoru i vremenu. Njegovo je tijelo nadnaravno, produhovljeno, "pneumatsko". Pozdravlja ih pravim židovskim pozdravom "Mir vama!" (šalom lakhem). Mir na hebrejskom znači mnogo više nego u našem jeziku: mir znači sreću, veselje, radost, blagostanje... Uskrsli je postigao po svojoj smrti savršeni mir; taj mir daje svojim učenicima. Zato se obradovaše. Obradovaše se jer ga vidješe živa. Raspeti i Uskrsli ista su osoba, premda na dva sasvim različita egzistencijalna načina. Bog nije poništio ili izbrisao njegovo raspeto tijelo, nego ga preobrazio u proslavljeno. U Ivanovu evanđelju ukazanje uskrsloga Gospodina povezano je s ustanovom Crkve. Dva puta Ivan spominje da su učenici bili "zajedno", kao što to ističe pisac Djela Apostolskih u prvom čitanju. "Kao što mene posla Otac, i ja šaljem vas!" Učenici su ovdje Crkva u klici, zajednica svih onih koje Isus šalje, opunomoćuje. Učenici su ovdje predstavnici svih Kristovih vjernika koji vjeruju "da je Isus Krist ..., Sin Božji." Po Ivanu su svi koji u Isusa vjeruju "poslani u svijet" da nastave njegovo djelo. Poslani su da služe bližnjima, iz ljubavi, za mir i pomirenje. Da bi oni to mogli ostvariti, potrebna im je snaga Duha Svetoga. Isus im zato daje Duha Svetoga: "Primate Duha Svetoga! Kojima otpustite grijeha, otpuštaju im se, kojima zadržite, zadržani su im." Prema Ivanu silazak Duha Svetoga dogodio se, drukčije nego po Luki, na sam dan Uskrsa. Dan uskrsnuća ima za Ivana temeljno značenje. U tome on slijedi tragove najstarije kršćanske predaje.

Po Pavlu Isus je u uskrsnuću postavljen za Sina Božjega, snagom Duha Svetoga. Istog tog Duha Svetoga, Gospodina i Životvorca, daje Isus i svojim učenicima, a s njime daje im istinski Život. Darivanje novog života ovdje je označeno kao "opraštanje grijeha", kao "novi početak", "nova šansa" koju Bog daje čovjeku. Ivan gleda na "opraštanje grijeha" odnosno "darivanje novoga života" kao na temeljni vid uskrsnuća. Po Isusovom uskrsnuću Bog je pomirio svijet sa sobom, isposlovao mir za cijeli svijet. Način Isusova novog života, njegov izgled, takav je da ga i njegovi najbolji prijatelji teško prepoznaju. Marija Magdalena zamijenila ga je s vrtlarom, dvojica učenika na putu u Emaus ne prepoznaju ga sve do trenutka lomljenja kruha. Međutim, kod svih kojima se uskrsli Isus ukazuje ostaje nešto što je utisnuto duboko u svijest: "Nije li gorjelo srce u nama dok nam je putem govorio, dok nam je otkrivao Pisma!" Stoga se ne treba čuditi Tominom ponašanjem. Uostalom u ovom tekstu i nije riječ u prvom redu samo o Tomi, nego mnogo više o nevjernim naslovcima evanđelja, o nama nevjernima danas... Međutim, riječ je tu i o svima onima koji "nisu vidjeli" Isusa svojim očima, a ipak vjeruju u nj. "Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!" Među Isusovim učenicima nije bio samo Toma koji nije otprva vjerovao. Bilo ih je više koji nisu vjerovali ili su sumnjali, kojima se činilo ono što su žene pripovijedale o praznom grobu "kao tlapnja te im ne vjerovahu." I Atenjani su otprve odbili mogućnost Isusova uskrsnuća: "Još ćemo te o tom slušati!" Sve to ukazuje na činjenicu da je od samog početka kršćanstva uvijek bilo sumnje u Isusovo uskrsnuće. Upravo zato: "Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!" Toma je odmah povjerovao, kad je vidio uskrsloga Isusa, a da i nije stavio "prst svoj u mjesto čavala, svoju ruku u njegova rebra." I bez takvog osvjedočenja izustio je riječi vjere: "Gospodin moj i Bog moj!" Naravnim ljudskim spoznajnim sredstvima ne može se upoznati Uskrsloga i uskrsnuće od mrtvih, za to je potrebna vjera. Uskrsnuće nije predmet prirodnih znanosti, ni predmet profane povijesti, nego samo teologije koja proučava, opravdava i utemeljuje od Boga darovanu vjeru. Vjera u uskrsnuće Isusovo jest vjera u pobjedu nad smrću, vjera u pununu života.